

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Año XXIX
Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 8 de Julio de 1911
(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION
En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71
Núm. 8.496

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE
D. PEDRO GUERRA PEREZ
NATURAL DE VILLARRAMIEL
falleció en Palencia el día 9 de Julio de 1909
á los 55 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada esposa María Melero; hermanos políticos Bernardino Serrano y Juana Melero; sobrinos y demás familia,
Suplican á V. se sirva encomendar á Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir á la misa de cabo de año que tendrá lugar pasado mañana lunes, á las nueve y media, en la parroquia de San Lázaro, por lo que quedarán agradecidos.
El duelo se despide en la Iglesia.

Tomás R. Alonso
MÉDICO
Consulta de once á una
Mayor pral., 46.—1.º

LA GRAN FUNERARIA
— DE —
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Servicio permanente
Mayor pral., 184.—PALENCIA

PILAR POLLOS PÉREZ
Profesora de corte y confección
Representa en esta capital á la Sociedad suiza «Union des Maitrelles de l'enseignement professionnel pour industries et metiers.»
Lecciones á domicilio y en su casa
Barrionuevo, núm. 5, 2.º
PALENCIA

CASA DE BAÑOS
DEL
Doctor Fuentes
Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas por la Empresa abastecedora de aguas del Carrion ofrece á la clase médica y al público en general:
Baños de Placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viesgo, y demás manantiales.
Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

Frutos Donis Arroyo
Especialista en las enfermedades nerviosas y de pecho.
Ex alumno de los Hospitales Hôtel Dieu y Salpêtrière de París.
Ofrece sus servicios, Arbol del Paraíso, núm. 9.
Consulta de 10 á 12 y de 3 á 4.
Gratuita para los pobres, lunes, miércoles y viernes de once á una.

ALMONEDA
Se hace de una sillería de nogal, un lavabo, un entredós, una caja de música, un costurero antiguo de gran mérito y otros muebles buenos.
Calle Mayor, núm. 38, piso 2.º

Motor eléctrico
Se vende uno de tres caballos de fuerza.
Para informarse en la imprenta de este periódico.

Vino de cosechero
en la bodega de D. Manuel Junco, Mayor Antigua, 82, (Santo San Pedro).
"La Bodeguilla,"
Clarete, clase selecta, á 35 céntimos litro.
Ultima venta

EN EL AYUNTAMIENTO

Preparando la feria

Decíamos en nuestro número del jueves que muchos señores comerciantes é industriales estaban dispuestos á concurrir á la reunión á que habían sido convocados por el alcalde para la tarde de ayer, y en efecto así fué, pues vimos en el Salón de actos del Ayuntamiento á bastante número de aquellos, dispuestos á prestar su concurso para organizar los festejos que han de celebrarse en la próxima feria de San Antolín.

Ocupada la presidencia por el señor Alonso Alonso, á quien acompañaba en los escaños la mayoría de los concejales y el coronel del regimiento de Talavera Sr. Cortés; el alcalde empezó enviando su gratitud á cuantos allí se encontraban respondiendo á la invitación que en nombre del Ayuntamiento se había dirigido al vecindario y expuso con la claridad que le caracteriza los móviles que le habían impulsado á reunir á las fuerzas vivas de la ciudad, y que si estos actos no eran nuevos llevaban tras de sí el engrandecimiento y prosperidad de Palencia.

El Ayuntamiento — dijo — por las múltiples obligaciones que sobre él pesan é ineludibles de atender, no cuenta con recursos para dedicarles á esa otra clase de atenciones, que si son necesarias, no pueden figurar como de imprescindible necesidad.

Esto, no obstante, haremos un esfuerzo para que el esplendor de nuestras tradicionales ferias no decaiga y con la ayuda del vecindario veremos

de formar un programa digno de esta capital, porque tened entendido — añadió — que los festejos á más de ser recreativos redundan en beneficio de la Industria y el Comercio.

Mi opinión es que debe constituirse una junta general de fiestas, en la que figuren los presidentes de las entidades que integran la vida de los pueblos, acompañadas de otras personas que por su significación y entusiasmo realicen el pensamiento que aquí nos ha reunido, á todos bajo el patronato del Ayuntamiento.

Termina el Sr. Alonso invitando á los reunidos á que expongan lo que consideren oportuno al objeto de la reunión, indicando el Sr. Atienza (don José) la conveniencia de que en aquel acto se abriera una suscripción, y el Sr. Revuelta (D. José) manifestó que sería conveniente convocar por gremios para que estos estudiaran aquello que fuera pertinente á la representación de cada uno.

El Alcalde dijo había oído con gusto las observaciones hechas por aquellos señores; contestando al primero que no era preciso de momento iniciar la suscripción, porque esto quedaba reservado á la Junta general, y respecto al segundo, juzgó que sería muy lenta la reunión de gremios y que el tiempo apremiaba.

Propuso el Sr. Alonso la conveniencia de nombrar una Comisión nominadora, que designara las personas que habían de constituir la Junta á que se había referido, y aceptada por unanimidad esta proposición se le confirió que fuera él quien las designara y así lo hizo, con los Sres. D. Emilio Romero, D. Ruperto Espejel, D. Ventura del Olmo y D. Dámaso Aguado, quienes se retiraron por breves momentos.

Terminada su misión, el Secretario del ayuntamiento leyó los nombres de las personas que habían sido designadas para formar la Junta general de fiestas y que son las siguientes:

Presidente: El Alcalde de la ciudad.
Vocales: Presidentes de la Cámara de Comercio, de la Cámara Agrícola, de la Asociación de Labradores, de la Económica de Amigos del País, del Casino de Palencia; Capitán de Talavera Sr. Manrique en representación del regimiento; un concejal de la Comisión de gobierno; D. Emilio Romero, D. José C. Barrios, D. Ruperto Espejel, D. José Atienza, D. Dámaso Aguado, D. Casto Rebolledo, D. Abundio Fernández, D. Isidoro de Fuentes, don Jerónimo Arroyo, D. Saturnino González, D. Manuel Junco, D. Enrique Ibáñez y los Directores de los periódicos locales, indicando el Alcalde que como Secretario General de la Junta actuaría el Director del periódico diario más antiguo de la capital.

El alcalde sometió á la aprobación de los reunidos el nombramiento de dicha Junta que fué aprobada por unanimidad y dijo que aquella se subdividiría en tres grupos para mayor facilidad de los trabajos que había de realizar.

Reiteró el alcalde su gratitud á cuantos habían asistido á la reunión y dió ésta por terminada.

El Sr. Alonso Alonso en su breve discurso, tuvo palabras de elogio para la prensa local, y ella — dijo — es poderosa palanca para mover á la opinión y yo requiero su concurso para tal fin, pues sus campañas en este sentido pueden contribuir grandemente á la organización de unos brillantes festejos.

Agradecemos al señor alcalde, por lo que á nosotros afecta, el juicio que le merece la prensa y no dude el señor Alonso Alonso, que en esta como en

todas ocasiones las columnas de EL DIARIO están dispuestas á secundar las iniciativas que tiendan á beneficiar á la ciudad y considerando dentro de ellas la que motivó la reunión de anoche, cuente que ayudaremos lo que podamos para que la feria de San Antolín tenga la importancia que merece por su tradición.

Ahora, que la Junta general se constituye y sin excusas por parte de nadie, empiece á trabajar con entusiasmo y que el Comercio, la Industria y el vecindario en general, presten su concurso en la forma que se reclame por aquella.

CARTA DE MADRID

Julio 7.
Sr. Director:

Pica ya en la historia lo que está sucediendo en la frontera portuguesa, donde esbirros del flamante gobierno republicano se atreven á penetrar en territorio español y persiguen á los emigrados portugueses, pretendiendo cazarlos como á conejos.

Empezaron por abrumar con reclamaciones á nuestro gobierno, pidiéndole que se negase al agua y el fuego á los que de Portugal huyan porque el ambiente libérrimo que allí se respira solo está graduado para los pulmones republicanos. Siguieron por realizar en la frontera un espionaje para el que toda censura sería benévola, porque en realidad era imposible la vida tranquila de esos desdichados que á consecuencia de los acontecimientos allí desarrollados se vieron en el duro trance de tener que abandonar la tierra querida; y cuando ya les parecía hallarse así libres de persecuciones, no solo no ocurre eso, sino que se encuentran sometidos á una fiscalización que les hace insoportable la vida en la que siempre fué hidalga nación española.

Así y todo, aún se les hacía en cierto modo llevadera la emigración, porque en autoridades y en naturales encontraban el amparo que merece todo el que injustamente es perseguido; pero ya no paran en eso las cosas, toda vez que se ha dado el caso estúpido de que la guardia fiscal portuguesa entre en España, siga á un sacerdote, le someta á vejaciones y concluya por internarlo de nuevo en Portugal como si fuese un facineroso y como si, aún en ese caso, no hubiese tratados de extradiación.

Esa noticia ha colmado la medida de la paciencia en España, porque todo puede consentirse y tener asomo de disculpa menos el desconocimiento de los respetos que á una nación amiga se deben y que el propósito de menospreciarla abrogándose atribuciones que de ningún modo pueden corresponderle.

Bien está que se vigile para impedir que á la sombra de la hospitalidad española se conspire contra el orden de cosas establecido en una nación amiga; pero para eso hay autoridades en España y por lo mismo que se ha perseguido todo intento de ataque á las instituciones portuguesas debieran los representantes de aquel gobierno y este mismo muy principalmente corresponder con la corrección y con el respeto á que nuestra conducta nos hace acreedores. Proceder en otra forma, como están procediendo, es faltar á principios rudimentarios de reciprocidad, por no decir de otra cosa.

La pelota de los créditos sigue en el tejado y es probable que en su caída ocasione alguna seria descalabrada.

El señor Gasset hace esfuerzos inauditos para conseguir sacarlos á flote; pero el horizonte está cada vez más cerrado y parece muy difícil que logre sus propósitos por esta vez al menos.

Como el joven ministro no está muy falto de enemigos que le combatan á sangre y fuego, los que á la descubierta y los que solapadamente le hacen la guerra dicen que lo que es ahora no tendrá otro remedio que dimitir, porque se trata de un caso de aurora boreal de los más característicos. A ese efecto recuerdan el proceso de esa cuestión y fijan muy especialmente el detalle que si el señor Canalejas hubiese querido los créditos estarían concedidos hace ya mucho tiempo, porque le bastaba haber hecho la declaración que la minoría conservadora pidiera, de que necesitaba que se los votasen como medida de gobierno, para que al punto los hubieran votado, dando así fin al pleito.

Y cuando el presidente del Consejo — dicen ellos — no hizo esa declaración será porque comprendería que no están los tiempos para meterse en aventuras de gastos exagerados, ni para tirar la casa por la ventana por un quitame allá esos créditos.

No es verosímil que el Sr. Canalejas quiera quitarse del ministerio lo que algunos consideran que es pesado lastre; pero las cosas se han puesto de manera tal, que hay motivo formado para suponer que el jefe del Gobierno desea que no le distraigan para asunto alguno de los que pueden admitir aplazamiento, el tiempo que tanto necesita para atender á los áridos problemas internacionales que están planteados y que pueden surgir de un momento á otro.

Por telegrama

Primera conferencia
MADRID 7.

Un caso de cólera

Dicen de Barcelona que ha arribado á aquel puerto un barco italiano que conducía á bordo á un fogonero que se sintió repentinamente enfermo falleciendo á las pocas horas.

El Director de Sanidad certificó que el enfermo había muerto de cólera dando las ordenes para que fuera arrojado el cadáver al mar.

«El Italia», que así se llama el barco, ha partido con dirección al Lazareto de Mahón, vigilado por una falúa de Sanidad. Las autoridades han tomado todo género de precauciones.

El alto personal

Don Alfonso firmó ayer los siguientes decretos:
Nombrando Subsecretario de Gobernación al Sr. Navarro-Reverter y Gómez; de Hacienda al Sr. Zorita; de Instrucción Pública á D. Natalio Rivas; Director General de Penales al Sr. Pérez Crespo y de Comercio al Sr. Pérez Oliva.

Firmó también una combinación de Gracia y Justicia sobre la base de dos jubilaciones de Magistrados de Audiencia. Y por último, firmó el monar-

ca otros decretos también de Gracia y Justicia, relacionados con algunos indultos y la traslación de los penados de Ceuta.

Los monárquicos portugueses

Dicen de Mondariz que ayer tarde un grupo de jóvenes que regresaban del trabajo, al pasar frente a un grupo de conspiradores portugueses, fueron agredidos por éstos.

Un joven de 17 años está gravemente herido.

La indignación que reina es grande y se teme ocurran incidentes desagradables.

El incidente de Alcázar

Se han recibido despachos de Londres en los que con referencia a otros de Tánger se anuncia que el destacamento marroquí que forma parte de la mehalla Moreaux, ha entrado en la plaza de Alcázar.

Los comentarios que se hacen a la anterior noticia son poco favorables al proceder de Francia, pues no conforme con haber invadido nuestra zona de acción, se aprovechó para cometer acto tan inculcable de la ausencia del teniente coronel Sivestre, quien ya conocía los propósitos que abrigaban las fuerzas francesas.

Al incidente se le atribuye suma gravedad.

Catástrofe en una cantera

Comunican de Murcia que en una cantera de un monte inmediato a Algezares, ha ocurrido una tremenda catástrofe á consecuencia de haberse derrumbado parte de la cantera, sepulsando á cuatro obreros que se ocupaban en la extracción de rabillo para la fabricación de yeso.

Los obreros del pueblo trabajan por extraer los cadáveres de sus infortunados compañeros.

HIGIENE POPULAR

EL ALCOHOL Y LA TUBERCULOSIS

Qué pena produce al investigar los factores de la tuberculosis encontrarlos con que los motivos que la favorecen tienen su base principal en la ignorancia: por ella se sostiene el alcoholismo y este coloca al individuo en las mejores condiciones para el desarrollo del bacilo de Koch.

Los hombres más robustos y los jóvenes más fuertes caen como espigas trinchadas que el bacilo corta merced al alcohol que les desgasta. Los pueblos donde los salarios son buenos y las casas limpias, la tuberculosis mata el 48 por 100 de habitantes gracias al veneno de las tabernas. En los hospitales los clínicos comprueban que la inmensa mayoría de los físicos son alcohólicos. En Grecia el aumento de la tuberculosis ha ido á la par con el mayor consumo de alcoholes. En Francia los departamentos más tuberculosos son los más consumidores de brebajes alcohólicos. En los laboratorios es manera rápida de tuberculizar los animales someterles como á los hombres á los espirituosos. El hombre se hunde en su infortunio y por el alcohol se suicida.

Hablamos á todas horas de nuestro progreso dice Queraltó, y éste autor añade, «¡que espectáculo para confirmarlo el de las muchedumbres abrehándose en los toneles de alcoholes!» En Bélgica se beben al año 78 millones de litros de aguardientes varios. En Alemania se consumen al año 2 500.000 hectólitros de alcohol puro. «El imperio alemán bebe en tres años, dice Denis, solo en cerveza los cinco millones de la indemnización de la guerra franco-alemana; y además cada año

más aguardiente que Rusia.» En Francia desde treinta años, el consumo de los ejenjos y otros espirituosos ha pasado de 29.000 hectólitros á 312.000. En igual plazo ha aumentado en 90.000 el número de tabernas; hay una por 80 habitantes por término medio y una por 60 en el norte. En Bélgica, Chailley Bert nota una por 39 habitantes; y se habla de villas en que existen en la proporción de 1 por 20 por 12 y hasta por 4. En los Vosgos, el consumo es espantoso desde la invasión de los alcoholes industriales: hombres, mujeres y niños se saturan de veneno; lo beben las mujeres en cinta, lo beben cuando nodrizas, mezclan con alcohol la leche del biberón para sus hijos y en alcohol empapan el terron de azúcar que le dan para alegrarle. En Bretaña sirve el aguardiente para destetar á los hijuelos, ¡que tiene de extraño que en esas multitudes corrompidas se cebe, voraz la tuberculosis! En este concepto nada más instructivo que la notable estadística inglesa que dice así: «Si comparais la mortalidad por tuberculosis con la ocasionada por el alcoholismo, vereis como las profesiones más atacadas por este dan también mayor contingente á aquella.

Son en primer término los dependientes de tabernas, los trabajadores de los puertos, los peones en los distritos industriales, los taberneros en los mismos; los vidrieros, los obreros del cobre, los portadores de carbón, cervecedores, deshollinadores, cocheros, carniceros, etc.: en sus cuerpos ruinosos el bacilo termina la inexorable corrosión del vicio. ¿Es el hambre que les pervierte? Muchas veces: pero bien caro les cuesta. Liebig decía que la insuficiencia del salario crea en el obrero como «una necesidad inflexible de recurrir á la bebida fuerte». Pero hay algo más: un terrón de azúcar le daría más vigor que una copa de licor: cinco litros de cerveza no sobrepujan el valor nutritivo de un panecillo de diez céntimos. La miseria le arrastra sin duda, pero lo que más le mueve, sobre la ignorancia es el deslumbramiento de su cerebro. «El alcohol decía Taine, es la literatura del pueblo. Para él, para la masa innumera cuyo sueño no adormecería el sufrimiento, el vino compone, según Baudelaire, «cantos y poemas».

Mejoremos su suerte, elevémosle á la salud, aunque resista: no hemos de ver impasibles como la humanidad se encenaga al abocarse á la muerte. Declarar la guerra al alcohol y perseguirle por todas partes hasta su extinción, sería la destrucción del mayor asesino de la humanidad como le llama Sikorky, el que afirma con datos estadísticos que el alcohol mata en Rusia anualmente á unas 4.678 personas, siendo así que el número de asesinatos ordinarios no llega á 2.840.

UN OBRERO DE LA HIGIENE.

FRANCIA Y MARRUECOS

Tratado militar secreto
Tánger 7

Comunican desde Fez que á principios de año fué firmado en París, y ratificado en la capital marroquí en Abril último, un Tratado militar secreto entre Francia y Marruecos.

En virtud de este Tratado, Francia garantiza la soberanía del Sultán por medio de la fuerza militar suficiente para colocar á las tribus sublevadas bajo la autoridad de Muley Hafid.

El Sultán hará los gastos necesarios para la organización de las tropas que han de ejercer entre los leales funciones de policía y han de someter y castigar á los sublevados hasta la total sumisión.

El Sultán se encargará de organizar las fuerzas de la Policía marroquí con ayuda de la misión militar francesa, realizándose esto, si las circunstancias lo permiten, en el término de cinco años.

El Gobierno marroquí se encargará de reorganizar los gobiernos locales de las diferentes tribus por medio de un consejero que designará el gobierno francés y que será agregado á los ministros jerifanos.

El consejero será nombrado con el consentimiento del Sultán; pero no en-

trarà en funciones hasta que haya expirado el término de cinco años.

Mientras tanto, Francia facilitará tropas, concediendo ciertos adelantos en la administración, igual que existe en los puertos en forma de *control*.

La Deuda de esta administración será extensiva al país á medida que las circunstancias lo permitan, bien entendido, que serán respetados los intereses del Magzen.

Se estipula por ambas partes contratantes que el Gobierno marroquí tendrá perfecta libertad y derecho que hasta aquí para celebrar Tratados internacionales, quedando entendido que siempre, cualquier compromiso que quiera contraer Marruecos, será de antemano comunicado al Gobierno francés.

Este se halla dispuesto á abrir un crédito en el Banco de Estado marroquí de 2.500.000 francos, que permita al país sufragar los gastos necesarios al presente.

De este empréstito, 500.000 francos pasarán á manos del Magzen y á su libre disposición, mientras los dos millones restantes reservaránse exclusivamente para el pago de gastos que origine la organización de la mehalla que será enviada á pacificar las tribus.

Dicho empréstito será pagado según exija el caso, bien á plazos, que podrán verificarse previa aprobación del jefe de la Misión militar francesa, ó se harán especiales estipulaciones entre el ministro jerifano y el Gobierno francés.

Para el reembolso del empréstito, incluyendo los intereses, he tratado de averiguar lo que hubiera de cierto en las cláusulas que le proceden.

En los Centros oficiales ni afirman ni niegan nada.

Aunque la ratificación en Fez, esto no prueba nada; aunque difieran de la forma, en el fondo existe bastante de la verdad y lo hecho por sí.

Paradojas

Justicia y utilidad

Hoy somos positivistas, en todo; nos domina un afán, á veces inmoderado por buscarle á las cosas y á las instituciones su lado útil; desde el instante en que nos convencemos de que una cualquiera de ellas no ha de reportarnos beneficios ciertos, nos desinteresamos. Nuestro siglo es el siglo de la *antiabstracción*. Todo lo *condicionamos* lo *relativizamos*. La misma filosofía, el mismo arte sólo nos apasionan cuando se aplican á la existencia real, amamos la ciencia y el arte de vulgarización.

La mejor política es la de contemporización; nada de principios absolutos, reglas fijas, categóricas afirmaciones; cada caso, cada problema, cada hombre, son distintos: es absurdo aplicarles un sistema, un criterio uniforme, previsto, fijado con antelación.

Sin embargo, hay algo que se resiste á esta tendencia del siglo: la justicia. La justicia humana continúa queriendo ser inflexible, rígida, severa, uniforme en su angusta actuación. Ella vive aún en el mundo de las abstracciones: *autoridad de la cosa juzgada, jurisprudencia sentada, dura lex, procedimiento inquebrantable*, etc.

Lo último que preocupa á la justicia es su utilidad. Un criminal absuelto según ley y procedimiento, y un infeliz víctima de error judicial, no alteran el prestigio de la angusta institución. La justicia no tiene conciencia, ni noción de la realidad. Lo cual no deja de ser paradójico en nuestros tiempos de realismo.

Tan numerosos y tan horribles crímenes imputaba la justicia al *Vivillo*, que un ministro movilizó toda la guardia civil de Andalucía para acorralarle. El *Vivillo* huyó á América. «¡Buen viaje y ojalá no vuelvas más!» se dijeron los andaluces, agraviados. Pero la justicia estaba agraviada también; y la justicia entiende las cosas de otra manera. La justicia dijo: «Tu volverás, de grado ó por fuerza». Y se salió con la suya. Gastando mucho dinero, mucha tinta y haciendo prodigios de diligencia y actividad, la justicia se salió con la suya. Volvió el *Vivillo* y pudo la justicia darse el gustazo de juzgarle

por sus horribles crímenes, según manda la ley. Y con arreglo á la ley y al procedimiento, la justicia ha absuelto al *Vivillo* de todos sus horribles crímenes.

Ya sabemos ahora que no los hubo tales.

El dudarle significaría en nosotros un agravio para la justicia, el afirmarlo nos expondría á tener que entendérsenos con ella.

¿No hubiera sido mucho más práctico dejarle en Buenos Aires, viviendo en paz ó en guerra con sus habitantes, á nosotros nos era igual?

Le hemos reintegrado á la patria y la justicia está satisfecha. Es posible que no todos los españoles queden tan tranquilos. ¡Hum! ¡Si se le ocurriera andar otra vez de aventuras por los campos y sierras andaluces!

Dicen que no volverá y yo me alegro. De momento está en Madrid, y va á publicar sus memorias. Serán instructivas si las cuenta con fidelidad.

Pero ¿se cansará de escribir para nuestro regocijo? ¿se cansará de recibir homenajes, de que le estrechen la mano con unción y le adoren como á un santo?

Ecco il problema. Yo, si he de decir la verdad, á trueque de no poder leer tan interesantes memorias y sintiendo que la justicia no quedara satisfecha, hubiera preferido que el *Vivillo* continuara en América por los siglos de los siglos.

MAX
INTERESES AGRÍCOLAS

EL CONGRESO DEL CASTAÑO

Para que se vea la gran importancia que se da en el extranjero á la enfermedad que desde hace bastantes años viene diezmando los castañales de Europa, creemos conveniente y oportuno llamar la atención de nuestros agricultores respecto al primer Congreso del Castaño que acaba de celebrarse recientemente todavía en Limoges (Francia), Congreso que ha coincidido con una interesante Exposición de variedades y frutos del mencionado árbol.

En el indicado Congreso, el Comité permanente del «Congreso del Arbol y el Agua» presentó una conclusión, que fué aprobada por unanimidad, referente á que se toman todas las medidas convenientes á regenerar el cultivo del castaño en Francia, á fomentar la reconstitución de los castañales destruidos, luchando al mismo tiempo contra la enfermedad de este árbol, conocida por los franceses con la denominación de «maladie de l'encre» ó de «piéd noir», que desde hace buen número de años está causando gravísimos perjuicios, principalmente á las poblaciones rurales de Francia, Italia, Alemania, España y Portugal.

En la citada Exposición figuraron más de ciento treinta especies de castaños, algunos ejemplares injertados sobre robles, como es bien sabido, presenta gran interés, teniendo en cuenta las numerosas é importantes experiencias verificadas para injertar el castaño sobre especie vegetal que sea indenne á la referida enfermedad.

Llamó también poderosamente la atención en la expresada Exposición un nuevo procedimiento que permite secar las castañas conservando las mismas sus excelentes cualidades.

Compás de espera

Pocas nuevas nos acusa el día. La situación creada por el incidente de Agadir continúa en pie y son una incógnita los efectos que producirá. Apenas si los extractos de la Prensa extranjera dejan margen para presumir la solución diplomática que se dará al conflicto. Todos los periódicos ponen tacto en sus escritos, y á excepción de parte de la Prensa francesa, la parquedad y los interrogantes son el todo en los periódicos que de la cuestión de Marruecos se preocupan.

Es indudable que la situación no tardará en definirse. A la hora actual la actividad diplomática entre Inglaterra y Francia llega á su máximo, y no

más tarde que hoy el Gobierno francés habrá de deliberar sobre los acontecimientos y fijar su actitud frente á ellos.

No sirven vaticinios, no se pueden fundamentar, y nos abstenemos de hacerlos. Deseos sí podemos expresar, y éstos en nosotros son los de siempre; que el incidente de Agadir, como el de Larache y Alcázar, se resuelvan en ambiente de paz y concordia. Nadie puede desear, pensando seriamente en el interés de todas y cada una de las potencias africanistas, que se llegue á un serio conflicto europeo; el solo temor de que esto pudiera llegar á ocurrir ya produjo anteayer desastrosos efectos en la Bolsa de París y una intranquilidad general en todos los espíritus, que, como nosotros, creen que en la paz está la prosperidad, y la justicia en la equidad más completa.

Es preciso esperar tranquilos y confiados la resolución de los incidentes hispano-francés y franco-alemán; es preciso esperar confiados en que la nación vecina no puede desconocer los derechos ajenos y condenar los actos emanados del mantenimiento de sus derechos, máxime cuando ni por parte de España ni de Alemania jamás se pusieron obstáculos á los actos de Francia ni se le regatearon medios de defender sus intereses en Marruecos.

La reunión que ayer celebró el gobierno francés arrojará seguramente luz en las obscuridades que hoy nos encontramos. Quizás mañana mismo se cierre el compás de espera; esperemos confiados en que la legitimidad de nuestros actos será reconocida y que el incidente de Agadir no tendrá más consecuencias que las de provocar explicaciones dentro de la normalidad entre Francia Alemania.

CRÓNICA

LAS MEMORIAS DEL «VIVILLO»

Noticianos el telegrafo que el «Vivillo» trabaja activamente en la redacción de las memorias de su vida, las que piensa imprimir y de las que propone lucrarse en algunos miles de pesetas.

¡Donosa idea la del famoso exbandido! ¡Original aprendizaje de literato, el suyo! Hombre audacísimo, toma la profesión de escritor como empezó la de bandolero: impulsivamente. Y lo bueno sería que en la nueva fase de su existencia se viese tan halagado como en su efímera etapa de saltador de viandantes, en la que llegó á una celebridad verdaderamente robada. Porque yo creo que el mayor robo que cometió el «Vivillo» fué el de su fama, inmerecida en absoluto. Cuando él intentó parodiar las hazañas de José María en las campañas andaluzas, apenas si quedaba el recuerdo de aquellos bandidos ternes y jaques, que aterraban por sus audacias y deslumbraban por sus generosidades. Revivió en parodia, las proezas de los caballeros de antaño y adquirió renombre por virtud de sus caricaturescos desplantes.

Me parece que el «Vivillo» tiene razón al afirmar que le achacan milagros que ni aún conocía.

Lo que no puedo creer es que el «Vivillo» posea secretos con que desemmascarar á muchas personas. Es inadmisibile esta declaración suya. Y de admitirla, hay que suponer, que nunca fué bandido, sino un hombre honorabilísimo. Si el «Vivillo» tuviese instintos de ladrón no necesitaba de adoptar el oficio de escritor, pues con los secretos de que se dice dueño, podría vivir lindamente. A no ser que sea tan español, que no pueda entrar por el procedimiento exótico del *chantage*. Que también se dan casos así de españolismo.

Y aún puede suceder más. Que el «Vivillo» pretenda cometer ahora su mayor hazaña, que su libro en preparación sea un estupendo timo á la estampa candidez del público.

Yo encuentro las manifestaciones del «Vivillo» incoherentes, sin relación, contradictorias. Y considero al exbandido y actualmente compañero de letras, un caso de intrincada complejidad psicológica.

Para admitir la posibilidad de que el

«Vivillo» haya sido caballista como se le ha pintado, a la vieja y pintoresca usanza andaluza, hablanos él de con- fesar que lo hizo por deporte ó que pa- dece de melagomanía, especie nueva y desconocida. Sin esta confesión previa, imposible reconocer que el bandolero llevase gérmenes de literato en su meollo.

Solo que, durante su estancia en Bue- nos Aires, donde yo sé que vivía prin- cipalmente de firmar postales, cobran- dor cada firma cinco pesos, se le despertasen las aficiones al arte de escribir. Puede ser, que otras rarezas más grandes se han visto.

Aunque, bien mirado, tengo para mi que el libro del «Vivillo», como antes dije, será un supremo robo... literario. Se leerá mucho, no lo dudo, porque hay verdadera avidez de conocer secre- tos de las vidas anormales. Pero los lectores verán frustrados sus anhelos, porque el «Vivillo», á imitación de de otros escritores, después de haber hecho para su obra un reclamo que le envidiaría Rostand, y al que todos con- tribuimos, dará á luz... una petochada.

Al tiempo me remito, que el tiempo se encargará de demostrar que el «Vi- villo» no fué bandido, ni es literato, ni siquiera sincero.

MANUEL LUSTRES RIVAS

De la Provincia

SALDAÑA

Esta mañana á las nueve pasaron por esta Villa con dirección al Santuario de Nuestra Sra. del Valle, el exdiputado provincial D. Filiberto de Prado y su señora, acompañados de sus hijos el joven diputado provincial D. Julio, el que es Juez de Frechilla D. César con su señora, y la simpática y bella seño- rita Concha.

Al regresar del Santuario se detu- vieron en casa de su sobrino D. Au- gusto Abia, donde permanecieron hasta las tres de la tarde. Durante su estan- cia en esta fueron objeto de muchas atenciones en demostración de las grandes simpatías que tienen en esta Villa. También pasó en Automóvil para su caserío de Villaires D. Mariano Osorio, Marqués de la Valdavia, regresando en el mismo día á Madrid, para dentro de tres ó cuatro días volver á ésta con su distinguida familia.

UN SUSCRIPTOR

5 Julio 911.

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 8

El viaje de los reyes

Comunican de San Sebastián que han llegado con objeto de tomar parte en las regatas varios balan- dros del rey y otros de particulares. El Club Náutico ha comenzado los preparativos para la fiesta de mañana.

Defención de un bandolero

La guardia civil ha detenido en Rubio Cañete (Málaga) á un bando- lero apodado *El Tato*.

Antes de la detención el bando- lero hizo fuego sobre la benemérita viéndose ésta obligada á contestarle hirándole.

Al ser registrado se le encontra- ron en los pantalones varios cu- chillos y 125 pesetas.

Fiestas en Castellón

En el Grao, Castellón de la Plana, se han celebrado las fiestas de avia- ción, realizando magníficos vuelos Garnier, que fué objeto de grandes ovaciones.

A causa del mucho calor que se dejaba sentir y de la aglomeración de público, se registraron varios casos de insolación.

Los Juegos Florales se han cele- brado con gran concurrencia, resul- tando brillantísimos, concediéndole la flor natural al poeta murciano Sr. Soriano.

El mantenedor Sr. Albornoz (don Alvaro), pronunció un elocuentísimo discurso, siendo aclamadísimo.

El Alcalde de la capital en un breve discurso dió las gracias á todos.

De Portugal

En Lisboa muchos periódicos re- publicanos son opuestos á la incom- patibilidad del cargo de ministro con el de diputado, y de la prohibi- ción de asistir los ministros á las sesiones del Congreso.

El presidente de la Cámara mu- nicipal manifestó en la sesión que celebró esta que en la huelga de los tranviarios se mezcla la sombra de los reaccionarios porque coincide con el movimiento iniciado en la frontera.

NOTICIAS

A los 66 años de edad y confortado con los auxilios de la Religión, falle- ció ayer en esta capital el que fué co- nocido industrial en la misma D. Filo- meno Bravo.

En la iglesia de San Lázaro se cele- braron esta mañana los funerales por su eterno descanso, siendo después conducido su cadaver al Cementerio se- guido de numerosos amigos.

A la affigida viuda y á sus hijos en- viamos la expresión de nuestro dolor por la irreparable desgracia que sufren.

MÚSICA

Mañana, desde las siete de la tarde en adelante, amenizará el paseo del Salón le banda de música.

No publicamos el programa de las obras, porque su director Sr. Gonzalo, nos ha tomado por escribientes suyos enviándonos una minuta para que la copiémos, y si un día accedimos á ello no estamos dispuestos á seguir hacien- do de amannenses de quien está obliga- do á servir al público, que es al que in- teresa conocer la noticia del concierto.

Esperamos que el Sr. Alcalde hará comprender á su subordinado el deber en que está de enviarnos el programa en la forma que lo hicieron todos los directores.

Mañana quedará abierta para el des- pacho del público, desde la una de la tarde hasta las nueve y media de la noche, la farmacia del Sr. Rivas, Mayor pral, 174, á quien corresponde el turno de guardia.

A las 23:30 de ayer pasó por la in- mediata estación de Venta de Baños con dirección á San Sebastián la fami- lia real.

El ministro de Fomento ha concedi- do una subvención de 1.000 pesetas á la Cámara Agrícola de Carrión de los Condes y otra de 500 al Sindicato Agrícola de Villoldo.

Dichas subvenciones las ha conse- guido el diputado á Cortes por Carrión- Frechilla D. Andres Alonso López.

En virtud de concurso de entrada ha sido nombrado maestro de San Pedro Moarbes D. Gregorio Caballero Gil.

Desde pasado mañana lunes, todos los días que la banda municipal no amenice el paseo del Salón, habrá con- ciertos de nueve á once de la noche en el «Cafe-Bar Novelty».

El mejor jabón de tocador para fa- milias es el de *Hiel de vaca Fuentes*. Pastilla 0,60 céntimos y caja de tres pastillas 1,50. «La Violette», Droguer- ía, Mayor, 52.

Para el lunes á las siete de la tarde será convocada la Junta General de Festejos.

Hoy ha visitado al Sr. Alcalde una numerosa comisión de hortelanos con objeto de quejarse de los abusos de alguacne chiquillos que atraviesan el puente nuevo y se apoderan de fruts, apedreando á las hortelanas si tratan de reprenderles.

El Sr. Alonso Alonso les prometió tomar medidas enérgicas para acabar con este abuso.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Filomeno Bravo So- riano, casado, de 66 años, Empedrada, 24.

Celsa Herrero Trians, viuda, de 76 años, Asilo.

Rufina Guerra Carrillo, de 5 meses, Maryor Antiguo, 117.

Teófilo Asensio Tejedor, de 6 meses, Estrada, 41.

Nacimientos.—María del Carmen Suárez Ros, hija de Demetrio y María, Mazorqueros, 6.

Lucía Pisano Baldejos, de Emeterio y Estefanía, Huertas Altas.

Fernán Lara García, de Eugenio y Teodora, Pastores, 10.

Matrimonios.—Aniano Pardo, de Cordovilla, de 27 años, con Esteria No- zal, de Villamuriel, de 27.

Justo Cardenosa, de Villaherreros, de 27 años, con Constanca Rodríguez, de San Mamés, de 25.

Para vestir con gusto y elegancia

Las Señoras, Señoritas y modistas, deben adquirir alguno de los siguien- tes figurines que se hallan de venta en la librería de ALONSO HIJOS—Ma- yor pral., núm. 71:

- «Parisiana.»
- «L'Idéal Parisien.»
- «Revue Parisienne.»
- «Elite.»
- «Weldon's.»
- «Chiffons.»
- «The Gentlewoman.»
- «Ladi's Pictorial.»
- «La femme Chic á Paris.»
- «El espejo de la Moda.»
- «Paris Elegant.»
- «Le Tailleur de Paris.»
- «Le Gout Parisien.»

Caballeros

Americanas dril y alpaca de todas clases, cubrepolvos, camisas, corbatas, géneros de punto, calcetines, ligas, tirantes, etc.

En todo los últimos modelos y á precios sin competencia.

Manuel Polo
Mayor pral., 91

Vinos y licores de todas clases y las mejores marcas, á precios económicos.

CAFE-BAR NOVELTY

Placas esmaltadas del Sagrado Co- razón de Jesús

Ferretería de Guzmán
Palencia

Gran Fonda y Café

Villafranca

Alceda y Ontaneda.—SANTANDER

Como en años anteriores esta fonda sigue á cargo de Rafael Alonso, dueño del Hotel y Restaurant Samaria de Pa- lencia.

NOTA.—Esta casa dispone de un ca- rruaje para conducir gratis á los seño- res visjeros á los establecimientos de Alceda y Ontaneda.

Los bachilleres

y los poseedores de título Académico deben prepararse para el ingreso en el Banco de España

Academia Moreno Peral
Cuervo 6.—PALENCIA

Doctores Alvarado y Alvarez
OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á una, Barriónueva, 29

Banco de España

Prepara para el ingreso la
Academia Moreno Peral
Cuervo 6.—PALENCIA

ZOTAL

(REGISTRADO)

DE BURGOYNE (Londres)

Poderoso Desinfectante, In- secticida, Microbicida

Cura las enfermedades del ganado y de las plantas.

De venta: en Droguerías y Farmacias

Depósito:

José Tejera: Camas-Sevilla

Valladolid

GRAN RESTAURANT DE ROMA

DE:

Manuel Rodríguez

(dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia)

Santander, núm. 10.—VALLADOLID.

TELÉFONO NÚM. 188

Gabinets para familias ó personas independien- tes con luz eléctrica y timbres

Casa especial para bodas y banquetes

Coche de la casa á todos los trenes.

Peluquería Santiago

Hace falta un oficial.

Boletín Religioso

Domingo.—San Cirilo y San Metodio obispos, San Alejandro y San Zenón mártires y Santa Anatolia virgen.

En la Compañía son los ejercicios de la Catequística de San José: á las siete será la misa de comunión y á las cinco expo- sición, rosario y plática.

La V. O. T. de San Francisco celebra su función mensual: á las siete hay comunión, y á las cuatro y media se rezará la Corona con exposición de Su Divina Majestad, habrá plática y después de la reserva será la procesión del Cordón.

En la Compañía y en las Carmelitas continúa el novenario á Ntra. Sra. del Car- men.

En San Miguel, celebra su función men- sual la Congregación de la Santísima Tri- nidad, á las siete será la misa de comunión y por la tarde á las cinco se hará el ejerci- cio con exposición de S. D. M., rosario y plática, terminándose con la reserva.

En San Lázaro se celebra la fiesta de su Patrón con misa solemne á las diez de la mañana y sermón que predicará D. Sergio Martín, estando S. D. M. expuesto durante la misa y por la tarde en las completas, que empezarán á las cinco, después de lo cual saldrá la procesión en la forma acost- umbrada.

En San Pablo á las cinco rosario de la Aurora, á las siete comunión general para las señoras del patronato y niños de la co- fradía del Niño Jesús: á las cinco y media de la tarde rosario, ejercicio de desagra- vios, sermón y procesión del Niño Jesús.

Lunes.—San Cristóbal, Santa Amalia, Santa Segunda y Santa Rufina.

MERCADOS

Palencia, 8.—Hace un calor sofocante, y gracias á este tiempo el verano para los campos no puede reunir mejores condicio- nes.

Prosiguen las tareas agrícolas con mucha animación y esperanzados los labra- dores de coger buena cosecha.

La siega de las cebadas va muy adelan- tada.

El negocio de trigos sigue igual cotizán- dose dicho cereal y los que se anotan como sigue:

Trigo á 41 reales las 92 libras; centeno de 31 á 32 la fanega; cebada á 20'50 y avena á 15 y 16.

Valladolid, 7.—De la plaza se ofrece el trigo á 42 rs. y de Rioseco 41'50.

La entrada por el Canal fué de 400 fanegas á 42 y por el Arco, nula.

Por el centeno piden á 34 reales fanega y á 32'50 en Peñafiel.

Por la cebada no hay compradores.

Rioseco, 7.—El mercado de hoy sin en- trada, precio nominal á 40 rs.; ofertas á 42; tendencia indecisa, tiempo bueno.

Peñafiel, 7.—La entrada de trigo consis- tió hoy en 1.800 fanegas de trigo, que se pagó á 42; 30 de centeno á 29'50 y 20 de avena á 15. Algarrobas á 22 yeros á 30.

Última hora

A la de entrar en máquina este número, no hemos recibido la última de nuestras Conferen- cias Telegráficas.

Luis R. Alonso

Fotografía Artística

Avenida del General Amor, 3.—PALENCIA

Antonino González

Amero

Expeduría de explosivos núm. 2

Burgos, 15.—PALENCIA

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía menor y pedicuro

Extirpación, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirugía. También se pasa á domicilio.

Cestilla, 15.—PALENCIA

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifas arregladas conforme á la «Gaceta» de Fe- brero último

Con el Reglamento

para la inspección

De venta en la librería de Alonso Hijos.—Mayor pral., 71.

PARA LAS SEÑORITAS

Estuches de papel y tarjetas de visita

Gran fantasía y novedad

ALONSO HIJOS.—Mayor principal, 71.

GARAGE VICTORIA

DE:

Benito Arangüena

Mayor pral., 258

Alquiler de Automóviles y Bicicletas.

Venta de Gasolina, grasas y demás accesorios.

Stock Michelin

Las GOTAS CONCENTRADAS de **HIERO BRAVAIS**

Son el remedio más eficaz contra la **ANEMIA** CLORÉSIS y COLORES PÁLIDOS

El Hierro Bravais carece de color y de sabor y está recomen- dado por todos los médicos del mundo entero.

Se construye jamás. Nunca amarga los dientes. En muy poco tiempo procura:

SALUD - VIGOR - FUERZA - BELLEZA

Indicaciones de las Farmacias.— Es el más vendido en Francia y en Países Bajos. Farmacia J. Bravais, Rue de Valenciennes, 130. San-Luis, PARIS.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral, 71

